

Кадровый потенциал образовательных организаций округа: проблемы и перспективы.

В общеобразовательных организациях района работает 341 человек: 206 руководящих и педагогических работников, 135 – учебно-вспомогательный и младший обслуживающий персонал. Педагогическую деятельность осуществляют 79% аттестованных педагогических работников, 49 % категорийных педагогов, в том числе: высшую категорию имеют 12 педагогов, первую - 72 педагогов, соответствуют занимаемой должности – 70 педагогов, не имеют квалификационной категории 40 человек.

В 2020 году было аттестовано на 1 квалификационную категорию 8 человек, 8 человек на соответствие занимаемой должности, подали документы в областную аттестационную комиссию – 6 педагогов.

Количество педагогов, имеющих высшее образование, составляет 62 %, среднее специальное 38 %, обучается заочно в ФГБОУ ВО «Благовещенский государственный педагогический университет» и ГПОАУ АО «Амурский педагогический колледж» 4 человека. Анализ возрастного состава показывает значительную долю педагогов пенсионного и предпенсионного возраста – 57% на фоне медленного роста количества молодых специалистов. Средний возраст педагогов составляет 45-50 лет. 60 % педагогов школ имеют педагогический стаж 20 лет и более. В настоящее время в системе образования района работают 27 молодых специалистов со стажем работы от 0 до 5 лет, что составляет 14 % от общего числа педагогов.

В 2021 году 30 педагогических (в 21 году темы) и руководящих работника прошли курсовую подготовку и семинарах при Амурском ИРО по программам «Психологическое сопровождение инклюзивного образования в начальной школе», «Всероссийские проверочные работы по математике: содержание, актуальные технологии и приёмы подготовки, критериальное оценивание», «Современное преподавание образовательной области «Технология» в условиях реализации ФГОС общего образования», «Модернизация технологий и содержания обучения географии в соответствии с ФГОС СОО», «Урок русского языка и литературы с позиции системно-деятельностного подхода», «Организация взаимодействия образовательных организаций и общественных объединений по созданию единой воспитательной среды в Амурской области посредством ООГДЮО «Российское движение школьников», «Диагностика, ранняя помощь детям ОВЗ», «Преподавание истории в условиях реализации нового методического комплекса по отечественной истории», «Совершенствование профессиональной компетентности учителя иностранных языков в условиях реализации ФГОС ООО и СОО», «Организация образовательного процесса в условиях перехода на ФГОС СОО».

13 педагогов не имеющие профильного образования прошли переподготовку дистанционно: китайский язык, немецкий язык, английский язык, информатика, ОБЖ, ИЗО, экономика, география, технология, психолог, дополнительное образование детей.

В связи со сложной санитарно-эпидемиологической обстановкой 48 педагога прошли дистанционно КПК (Амурский ИРО, ООО «Интерактивные образовательные технологии», Ханты-Мансийск; Институт современного образования, ООО «Инфоурок» г.Смоленск) и переподготовку по

информатике, физике, ОБЖ, немецкому языку, физкультуре, содержанию и методике преподавания истории и обществознания, технологии, математике, астрономии, по программам: «Обучающиеся с ОВЗ: Особенности организации учебной деятельности в соответствии с ФГОС», «Цифровое образовательное пространство», «Обработка персональных данных», 1 человек обучился на курсах на получение денежного поощрения лучшими учителями. 6 человек МОБУ Ромненская СОШ обучены дистанционно по предметам и программным курсам «Точка роста».

Для профессионального роста педагогов проводятся различные конкурсы: главный конкурс профессионального мастерства «Учитель года» и участие в конкурсе в рамках ПНПО «Поощрение лучших учителей образовательных организаций России и Амурской области» на присуждение премий (денежного поощрения) лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности. В 2021 году в окружном конкурсе «Учитель года Ромненского муниципального округа» участвовало три учителя, которые показали лучший свой опыт работы педагогам района. Победителем конкурса стала Троян Т.В учитель ИЗО и технологии МОБУ Поздеевская СОШ. В 2020 году за многолетний добросовестный труд, преданность избранной профессии, значительный вклад в совершенствование образовательного процесса, высокий профессионализм и творческий подход к обучению и воспитанию подрастающего поколения награждены Почетной грамотой министерства образования и науки Амурской области - 6 учителей, Почетной грамотой отдела образования администрации Ромненского района - 24 педагогических работника. Левина О.В., учитель русского языка и литературы МОБУ Поздеевская СОШ и Якименко М.В., учитель биологии МОБУ Ромненская СОШ награждены ведомственной наградой Министерства просвещения Российской Федерации – нагрудным знаком «Почётный работник воспитания и просвещения Российской Федерации».

На начало 2020-2021 учебного года в школы района прибыло 2 специалиста по программе «Земский учитель»: в МОБУ Хохлатская СОШ (учитель английского языка), в филиал МОБУ Святоруссовская СОШ – Знаменская СОШ (учитель английского), МОКУ Амаранская СОШ (учитель математики и подготовительного класса).

На 2020/21 учебный год имеется 2 вакансии: учитель математики в филиал МОБУ Ромненская СОШ-Каховская СОШ и учитель английского языка в МОБУ Ромненская СОШ. МОБУ Ромненская СОШ вступила в программу «Земский учитель». По состоянию на 26.03.2021 года подано по две заявки по данным предметам.

На 2021-2022 учебный год имеется потребность по следующим специальностям:

учитель математики, физики – МОБУ Святоруссовская СОШ, МОБУ Поздеевская СОШ;

учитель географии, биологии - МОБУ Святоруссовская СОШ, филиал МОБУ Святоруссовская СОШ – Знаменская СОШ;

учитель русского языка и литературы - филиал МОБУ Святоруссовская СОШ – Знаменская СОШ, МОБУ Ромненская СОШ, филиал МОБУ Ромненская СОШ – Калиновская ООШ;

учитель начальных классов - филиал МОБУ Святоруссовская СОШ – Знаменская СОШ, МОБУ Хохлатская СОШ, МОБУ Ромненская СОШ, филиал МОБУ Ромненская СОШ – Каховская ООШ;

учитель музыки – МОБУ Поздеевская СОШ;

учитель истории и обществознания – МОБУ Хохлатская СОШ.

Руководители общеобразовательных организаций проводят работу по привлечению молодых специалистов, проводят работу с выпускниками своих школ, обучающихся в Амурском педагогическом колледже и БГПУ.